
در آرزوی سال ایده‌آل
روزهای سال کهنه را با شرایطی کاملاً خاص به پایان می‌بریم. در 
این وضعیت صحبت‌های کلیشه‌ای پایان سال که در پیامک‌ها 
می‌بینیم، کمی آزاردهنده است. در شرایطی که دو رژیم تروریستی 
به کشورمان حمله و خانواده‌های بسیاری را داغدار عزیزانشان 
کرده‌اند. ویرانی‌های فراوان حاصل از جنگی که ناجوانمردانه به 
ما تحمیل شد اما حتی این جنگ هم نمی‌تواند آرزوها و امید ما 
را بکشد. حتی در این موقعیت هم می‌توان زیبا فکر کرد. سالی 
سرشار از صلح، آرامش و رونق برای کشور و ورزش. سالی که جام 
جهانی و بازی‌های آسیایی و پاراآسیایی را در آن پیش رو داریم و یک 
دنیا مجهول که هنوز پاسخی برای پرسش‌های فراوانش نیافته‌ایم.

نمی‌دانیم تهدید ترامپ در این مورد که بازیکنان تیم ملی ایران در 
صورت شرکت در جام جهانی، امنیت جانی ندارند، چقدر واقعی 
است. می‌دانیم عاقلانه، منطقی و منطبق با قوانین و منشورهای 
متعدد بین‌المللی نیست اما اینکه چقدر به واقعیت نزدیک 
می‌شود، پرسشی است که فقط زمان به آن پاسخ می‌دهد. ما 
مردم امید هستیم. حتی در این روزهای خون، بمباران و کشتار 
هموطنانمان در این جنگ نابرابر و ناجوانمردانه می‌توانیم به 

روزهای خوب آینده فکر کنیم و دقیقاً همین کار را می‌کنیم.
کشور را دوباره می‌سازیم. سالن 6 هزار نفری آزادی که تا آخرین روز 
سامتش به اشتباه، 12 هزار نفری می‌نامیدیم، مجموعه انقلاب، 
ورزشگاه‌ها و اماکنی که هزار خاطره برای ورزش ما ساختند، در 
طول این جنگ ناعادلانه خسارت دیدند اما دلیلی برای ماتم وجود 
ندارد. دوباره می‌ایستیم، می‌سازیم و زندگی می‌کنیم. سال پیش 
روی ورزش ما، بی‌دلیل، خوب یا بد نمی‌شود. سال آینده، سال 
ایده‌آل ورزش ما خواهد بود اگر بخواهیم، و ورزش ما می‌خواهد 
چنین سالی را بسازد. با آرزوی بهترین‌ها برای ایران، ایرانی  و  ورزش 

پرافتخار کشورمان.

اردوی تیم ملی در ترکیه قطعی است
 سفر تیم ملی فوتبال ایران به کشور ترکیه برای برپایی اردوی 
تدارکاتی و حضور در دو مسابقه نهایی شده و تیم ملی این اردو را 

به زودی برگزار خواهد کرد.
تیم ملی کشورمان قرار بود ۷ و ۱۱ فروردین دو دیدار دوستانه در 
کشور اردن برابر نیجریه و کاستاریکا برگزار کند که عملاً امکان 
انجام آن وجود ندارد. با این حال فدراسیون تاش کرد فیفادی 
را از دست ندهد و حالا  ترکیه پذیرای ملی‌پوشان کشورمان در 
این دو تاریخ خواهد بود.طبق اعلام فدراسیون فوتبال قرار است 
ایران دو بازی دوستانه در فروردین ماه در ترکیه برگزار کند. 
این مسابقات را می‌توان آغاز جدی فوتبال ایران برای حضور 
در جام جهانی ۲۰۲۶ دانست.این در حالی که است که کمتر 
از ۳ ماه دیگر تیم ملی فوتبال ایران باید در جام جهانی حاضر 
شود. اسامی ملی‌پوشان بزودی اعلام می‌شود و تیم ملی زمینی 
به ترکیه می‌رود.ایران در جام جهانی ۲۰۲۶ با نیوزیلند، بلژیک و 
مصر همگروه است و طبق برنامه از پیش اعلام شده شاگردان 
امیر قلعه‌نویی باید دو بازی اول را در لس‌آنجلس و دیدار سوم 
را در سیاتل برگزار کنند. این مسابقات از ۲۱ خرداد سال ۱۴۰۵ 
به میزبانی سه کشور کانادا، مکزیک و آمریکا آغاز خواهد شد.

باشگاه پرسپولیس کلیه قرارداد‌های 
این باشگاه با برخی استعدادیاب‌ها 
را که با آنها طرف قرارداد بودند، 
فسخ کرده است. این قرارداد‌ها از 
نگاه مدیران باشگاه پرسپولیس فقط 
بار مالی برای آنها به همراه داشته 
که عموماً با برخی پیشکسوتان این 
باشگاه منعقد شده است. با توجه به 

اینکه افراد مذکور کاری برای باشگاه در 
جهت استعدادیابی انجام نداده‌اند، 
این موضوع منتفی و قرارداد‌ها لغو 
شده است. مسأله مهم در این ماجرا 
این است که بازیکنان شاغل در 
فوتبال ایران به خصوص پایتخت 
نباید گول استعدایاب‌های ظاهری 
باشگاه پرسپولیس را بخورند چرا 

که معمولاً از سوی این افراد اعلام 
می‌شود استعدادیاب رسمی باشگاه 
هستند، اما در عمل چنین نیست. 
با توجه به فسخ قرارداد‌ها هیچ کس 
نمی‌تواند ادعا کند که استعدادیاب 
این باشگاه است و جوان‌ها باید 
هوشیار باشند که ناگهان در دام افراد 

سودجو نیفتند.

واکنش

خبر

درخواست 10 هزار ورزشکار ایرانی برای تعلیق ورزش آمریکا و رژیم صهیونی

60 ورزشکار ایرانی شهید شدند، نمی‌بینید؟
بیش از ١٠ هزار نفر از ورزشکاران ایران با امضای نامه‌ای ضمن محکومیت 
کشتار ورزشکاران و حمله به اماکن ورزشی ایران، خواستار تحریم آمریکا 
و اسرائیل از تمامی مسابقات بین‌المللی شدند. این ورزشکاران همچنین 
خواهان تعلیق عضویت آمریکا و اسرائیل در کمیته بین‌المللی المپیک 

)IOC( و کمیته بین‌المللی پارالمپیک )IPC( هستند.
نامه این 10 هزار ورزشکار خطاب به این افراد است:  گوترش دبیرکل 
سازمان ملل، کریستی کاونتری ریاست کمیته بین‌المللی المپیک، 
پارسونز ریاست کمیته بین‌المللی پارالمپیک، العنانی مدیرکل یونسکو 

و راسل مدیر اجرایی یونیسف.
 

متن نامه:
ما هزاران ورزشکار ایرانی در حالی این نامه را به شما می‌نویسیم که 
جهان و بشریت یکی از تاریک‌ترین دوره‌های خود را پشت سر می‌گذارد. 
ما در حال خاکسپاری کودکان دختر و پسر بی‌گناهی هستیم که به 
ناجوانمردانه‌‌ترین شکل ممکن هدف حمله متجاوزانه قرار گرفته‌اند. 
فقط در دبستان شجره طیبه میناب ١۶۵ کودک به شهادت رسیدند، 
داغدار ملوانانی هستیم که هزاران کیلومتر دورتر از صحنه جنگ، 
ناغافل مورد هدف قرار گرفته‌اند. عزادار عزیزان، دوستان، همسایه‌ها 
و همشهری‌هایی هستیم که تا دیروز به ما لبخند می‌زدند و امروز بر 

دوش ما هستند تا به خاک سپرده شوند.
ما شاهد حمله به اماکن ورزشی هستیم که خاطرات ورزشی ما و مردم 
ما در آنها شکل‌ گرفته بود، هزاران اردوی آماده‌سازی و ده‌ها اعزام به 
مسابقات ورزشی لغو و همه فعالیت‌های ورزشی تعطیل شده است. 
به کدامین گناه ما و ملت ما باید چنین رنجی را تحمل کنند؟ چگونه 
برای دومین بار از دل مذاکرات چنین تجاوزگری، قتل و کشتاری را 
ترجیح دادند و به نابودکردن زیرساخت‌ها و شهید کردن مردم ما از 
رهبرعظیم‌الشأن تا فرماندهان و ورزشکاران روی آوردند. تاکنون بیش از 
۶٠ ورزشکار، از جمله ۶ کودک ژیمناستیک‌کار و ٣ اسکیت‌باز در دبستان 
شجره طیبه میناب و به ویژه صفیه علی قورچی )عضو سابق تیم ملی 
والیبال نشسته جمهوری اسلامی ایران( به شهادت رسیده‌اند و بیش از 
٢٠ مجموعه و سالن ورزشی مورد حمله قرار گرفته است. این اقدامات 

با کدام قاعده و قانون توجیه‌پذیر است؟

توصیه مهم برای ادامه بازی‌های لیگ برتر
محمد رجائیان، مدیرعامل آلومینیوم اراک درباره برگزاری لیگ برتر 
که از سوی سازمان لیگ طرح آن عنوان شده توصیه‌هایی دارد که 

جالب توجه است. 
او گفته: »مقامات سازمان لیگ از جمله بهاروند، کشوری‌فرد و روشنک 
)رئیس، دبیر و مسئول برگزاری مسابقات سازمان لیگ( با بررسی 
شرایط کشور تلاش می‌کنند تصمیم درستی بگیرند. بازیکنان تحت 
قرارداد باشگاه‌ها هستند و فدراسیون باید اعلام کند که می‌خواهد 
در قبال حق و حقوق آنها چه کند. به فصل آینده لیگ برتر نباید 
 لطمه‌‌ای وارد شود و نمی‌توانیم لیگ امسال را به فصل آینده انتقال 

بدهیم.«
 او ادامه داد: »باید مواردی چون پراکندگی جغرافیایی تیم‌ها و بسته 
شدن پروازها، جنگ، خروج بازیکنان خارجی، بازگشت آنها به دوره 
آمادگی و شرایط روحی بازیکنان داخلی که اطرافیان خود را از دست 
داده‌اند، در تصمیم فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ مؤثر باشد و اگر 
آنها می‌توانند پاسخگو باشند، بازی‌ها را مطابق پروتکلی که در نظر 

می‌گیرند، برگزار کنند.«

تیتر یک-حمیدرضا عرب/ ورزش ایران 
زیر سایه جنگ و تحریم‌ها در سالی 
که گذشت موفقیت‌هایی به دست 
آورد که قابل بیان است. صعود تیم 
ملی فوتبال به جام جهانی بی‌شک 
بارزترین این نتایج است که نباید به 

سادگی از کنار آن عبور کرد.
در حالی که برخی کشورهای متمول 
منطقه از صعود به جام جهانی باز 
ماندند یا برخی همچنان درگیر 
مسابقات انتخابی هستند، تیم ملی 
فوتبال ایران در سریع‌ترین زمان 
ممکن صعود خود به جام جهانی را 
قطعی کرد و به این تورنمنت رسید.

حال شاید صعود با یک مربی ایرانی 
از دیدگاه برخی کم اهمیت باشد اما 
این موضوع نیز قابل تأمل است که 
فوتبال ایران بعد از سال‌های متمادی 
با یک سرمربی ایرانی راهی جام 

جهانی شده است.
قهرمانی تیم ملی فوتسال که در 
ماه‌های پایانی سال رقم خورد نیز 
دستاوردی است که نباید به سادگی 

از کنارش عبور کرد. در حالی که همه 
تیم‌های آسیایی در تلاشند جایگاه 
فوتسال ایران را تصاحب کنند اما 
نسل جدید فوتسال ایران بی‌همتا 
یکه‌تازی می‌کند و چهاردهمین جام 
قهرمانی را نیز در این عرصه صاحب 

. شد
از دستاوردهای فدراسیون فوتبال در 
سال 1404 باید به تصاحب عنوان 
برتری مربی بانوی فوتبال آسیا توسط 
مرضیه جعفری نیز یاد کنیم که 

عنوانی کم اهمیت نیست.
از این آورده‌ها که بگذریم دیگر 
ورزش‌ها نیز سهم قابل توجهی در 
موفقیت‌های سال پرماجرای 1404 

داشتند.
قهرمانی تیم ملی کشتی فرنگی و 
آزاد در مسابقات زاگرب می‌تواند یک 
مهر تأیید باشد بر آنچه در فدراسیون 
کشتی گذشته است. بی‌هیچ تملقی 
در این فدراسیون کارهای مهمی انجام 
شده و برنامه‌ریزی و هدف محوری 
نقشی انکارناپذیر داشته که منتج به 

این قهرمانی‌ها شده است.
همان گونه که فدراسیون وزنه‌برداری 
در مسابقات قهرمانی نروژ فتوحاتی 
محاسبات  در  توانست  و  داشت 
تیمی به جام قهرمانی دست یابد. 
حقیقتاً اگر این قهرمانی را بی‌جهت 
نخواهیم بزرگ پنداریم اما موفقیت 
به دست آمده می‌تواند چراغی در راه 
موفقیت‌های بیشتر در سال آتی باشد 
تا وزنه‌برداری ایران به جایگاه حقیقی 
خود دست یابد و چه بسا در المپیک 

نیز شادی‌آفرین باشد.
آنچه در سایر ورزش‌ها رقم خورد نه 
فقط به کشتی و وزنه‌برداری بلکه 
به رشته تکواندو نیز مربوط است. 
جریانی پرطرفدار میان جوانان. نایب 
قهرمانی تکواندو در تیمی مردان 
جهان را هم باید در زمره همان 
 1404 درسال  ورزش  دستاوردهای 

. نست ا د
در  آنچه  از  نمی‌توان  که  هرچند 
بازی‌های کشورهای اسامی گذشت، 
به سادگی بگذریم. در مسابقات 

کشورهای اسامی ایران در مجموع 
کسب مدال در جایگاه چهارم قرار 
گرفت و این در حالی بود که با کسب 
یک مدال طلای بیشتر می‌توانست 

یک رتبه بالا‌تر رود و سوم شود.
مجموع این دستاوردها درعرصه‌های 
گوناگون؛ فوتبال، فوتسال، کشتی 
فرنگی و آزاد، وزنه‌برداری، تکواندو، 
تنیس، والیبال و بسیاری از رشته‌های 
فعال، ورزش ایران را در سال 1404 

همچنان پرتحرک و پویا نشان داد.
یران  ا جلد  روی  که  چهره‌هایی 
در  درآمده‌اند  تصویر  به  ورزشی 
واقع گوشه‌ای از این قاب موفقیت 
هستند. ورزشکارانی که هریک در 
سالی که گذشت توانستند به سبب 
موفقیت‌های‌شان نگاه‌ها را به سمت 
و سوی خود جلب کنند و به عنوان 

نمادی از پیروزی لقب بگیرند.
 امید است در سالی که فرا خواهد 
رسید، این دستاوردها بیشتر شده و 
ورزش ایران قله‌های بیشتری را در 
آوردگاه‌های گوناگون به دست آورد.

 محمد قراگزلو/  مدیران فوتبال ایران 
برگزاری  برای  طرح‌هایی  دنبال  به 
مسابقات لیگ برتر در هشت هفته 
باقیمانده از فصل جاری و به پایان 
رساندن این فصل هستند تا هم تیم 
قهرمان و تیم‌هایی که سهمیه آسیایی 
را به دست می‌آورند مشخص شوند هم 
تکلیف تیم‌های سقوط کننده به دسته 

شود. مشخص  پایین‌تر 
برای این منظور چند طرح مد نظر 
مسئولان سازمان لیگ است و درباره 
جزئیات این چند طرح بحث و بررسی 
می‌شود. در عین حال به نظر می‌رسد 
تیم‌های لیگ برتری در صورت پیگیری 
مسابقات چاره‌ای جز ادامه دادن بدون 
بازیکنان و مربیان خارجی خود نداشته 

. شند با
پرسپولیس که از ابتدا یکی از مدافعان 
ادامه مسابقات لیگ برتر بوده و برای 
این منظور طرح تجمع مسابقات در 
تهران و به صورت متمرکز را ارائه داده 
یکی از باشگاه‌هایی است که به صورت 

جدی با این چالش مواجه خواهد شد.
اوسمار سرمربی برزیلی پرسپولیس 
به عاوه دستیاران خارجی‌اش در روز 
نخست جنگ تحمیلی از کشور خارج 
شدند و حالا نیمکت سرخ‌ها خالی و 
بدون مربی است. غیر از  اوسمار سه 
دستیار برزیلی او از جمله تولدو و والیم 
به عنوان دستیار اول و بدنسازش از ایران 
خارج شدند که به این جمع آنالیزور او 

نیز اضافه می‌شود.
غیر از اینها لوسادا و آلوارز دو مربی 
اسپانیایی سرخ‌ها که در حکم بدنساز 
و مربی دروازه‌بان‌ها فعالیت می‌کردند 
نیز حالا در ایران نیستند و اگر قرار به 
ادامه مسابقات باشد شاید کنار تیم 

نباشند. خود 
در چنین شرایطی بعد از جدایی مربیانی 
مثل امیرحسین پیروانی و مهرداد خانبان 
پس از حضور اوسمار، کریم باقری در 
کادر فنی کاملاً تنها خواهد بود و تنها یک 
آنالیزور و یک مربی بدنساز ایرانی را کنار 
خود خواهد دید. در واقع غیر از باقری 

هیچ مربی ایرانی دیگری روی نیمکت 
سرخ‌ها حضور ندارد و ظاهراً اگر واقعاً 
قرار به برنگشتن مربیان خارجی به این 
تیم باشد باید مربیانی داخلی به کادر 

فنی اصافه شوند.
در عین حال اسکواد پرسپولیس بدون 
5 بازیکن خارجی این تیم تا حدودی 
ناقص خواهد شد اما می‌تواند وارد 

شود. مسابقات 
اوستون  گرا،  دنیل  باکیچ،  مارکو 
اورونوف، تیوی بیفوما و ایگور سرگیف 
پنج بازیکنی هستند که حالا در ایران 
حضور ندارند و باید جای خالی آنها با 

نفرات جوان پر شود.
در واقع اگر پرسپولیس مصدومی برای 
ادامه مسابقات نداشته باشد می‌تواند 
به نحوی جای این نفرات را پر کند.در 
پست دفاع راست که گرا بازی می‌کرد 

یعقوب براجعه حی و حاضر است.
در پست هافبک میانی به جای مارکو 
باکیچ نفراتی مثل سرلک و عنایت زاده 
می‌توانند ایفای نقش کنند. در پست 

وینگر چپ نیز که بیفوما و اورونوف 
به میدان می‌رفتند امید عالیشاه در 
صورت سامت می تواند بازی کند ضمن 
اینکه مهاجمانی مثل محمودی و بابایی 
هم برای بازی در این نقش حاضرند. از 
طرفی بازیکنانی مثل عمری، کاظمیان 
یا صادقی نیز می‌توانند در جناح مقابل 
خط میانی به میدان بروند. در خط 
حمله وقتی سرگیف نباشد محمودی 
و بابایی می‌توانند کنار علیپور بازی 
کنند و با اینکه دست کادر فنی تنگ‌تر 
می‌شود اما ادامه مسابقات با این ارنج 

است. شدنی 
در عین حال آنچه اهمیت دارد اینجاست 
که ببینیم تیم پرسپولیس در مقایسه 
با دیگر تیم‌های لیگ برتری بدون 
بازیکنان خارجی اش چقدر ضعیف‌تر 
می‌شود و نسبت به دیگر تیم‌ها چقدر 
ضرر خواهد کرد چرا که اگر تغییر شرایط 
به سود سرخ‌ها باشد آنها برای جبران 
عقب افتادگی در جدول امیدوار خواهند 

. شد

اسکواد کم‌نقص، کادر فنی بدون مربی
پرسپولیس بدون خارجی‌هایش چه خواهد کرد؟

iranvarzeshii
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 در تاریخ 
۱۶ آبان 

۱۴۰۴ آنتونیو 
گالیاردی، 

مربی 
ایتالیایی 

سابق تیم 
ملی ایتالیا 

و دستیار 
سرمربیانی 
مثل روبرتو 

مانچینی، 
آنتونیو کونته 

و آندره آ پیرلو 
به عنوان 

کمک  
مربی امیر 

قلعه نویی به 
کادرفنی تیم 
ملی فوتبال 

ایران پیوست

در این سیاهه به بررسی عملکرد 

فوتبال و فوتسال ایران در سال جاری 

پرداختیم. یک تاریخ نگاری تکراری 

اما جذاب که هر آنچه در سال جاری 

در فوتبال و فوتسال داخلی رخ داد، در 

آن لحاظ کردیم. امید است در سال 

جدید فوتبال و فوتسال ایران روزهای 

پر بارتری را سپری کند.
 

فروردین

صعود تیم ملی به جام جهانی 

در همان روز های ابتدایی سال 1404 

)۵ فروردین ماه( بود که تیم ملی 

فوتبال ایران در هشتمین دیدارش 

در مرحله سوم انتخابی جام جهانی، 

در ورزشگاه آزادی به مصاف ازبکستان 

رفت که این دیدار با تساوی ۲ بر ۲ به 

پایان رسید. تیم ملی فوتبال ایران با 

این تساوی ۲0 امتیازی شد و به جام 

جهانی ۲0۲۶ صعود کرد تا سومین 

صعودکننده رسمی این رقابت ها 
. بگیرد لقب 

استعفای رضا درویش

زلزله مدیریتی در باشگاه پرسپولیس 

بعد شکست تلخ سرخپوشان برابر 

سپاهان در سی ام فروردین، شایعات 

گسترده ای را در مورد تغییرات اساسی 

در کادر مدیریتی این باشگاه به راه 

انداخت. استعفای رضا درویش، 

مدیرعامل پرسپولیس، با استقبال 

هواداران مواجه شد اما نگرانی ها 

در مورد انتخاب جانشین مناسب 

برای او در میانه فصل و وعده های 

انتقال های بزرگ تابستانی، سایه ای 

بر این شادی انداخت و در نهایت 

درویش را در آن مقطع حفظ کرد و 

برکناری او به طور موقت منتفی شد.
 

اردیبهشت

اولین قهرمانی تراکتور در لیگ برتر

رقابت های لیگ برتر فوتبال ایران در 

شب ۲۵ اردیبهشت با قهرمانی تاریخی 

تراکتور تبریز به پایان رسید. این 

اولین بار بود که این باشگاه تبریزی 

جام قهرمانی لیگ برتر را بالای سر 

می برد. در شب پایانی لیگ، تراکتور 

با کسب امتیازات لازم، توانست فصل 

بیست و چهارم لیگ برتر را با افتخار 

به اتمام برساند. با ۶۸ امتیاز، تراکتور 

رکورد بیشترین امتیاز کسب شده در 

یک فصل را که پیش از این در اختیار 

تیم های استقلال و پرسپولیس بود 

نیز تصاحب کرد. تراکتور فصل قبل 

قهرمانی مقتدرانه ای را رقم زد که از 

آن به عنوان یکی از قدرتمندترین 

قهرمانی های تاریخ لیگ یاد می شود.

شروع طوفانی نقل وانتقالات 

پرسپولیس برای تابستان

باشگاه پرسپولیس تهران، پس از 

پایان فصل، بلافاصله وارد بازار نقل 

و انتقالات تابستانی شد و حد فاصل 

۲۵ اردیبهشت تا پایان این ماه موفق 

به جذب چهار بازیکن کلیدی از 

جمله تیوی بیفوما، امین کاظمیان، 

مجتبی فخریان و رضا شکاری شد. 

در اقدامی قابل توجه رضا درویش، 

خ ها، اعلام  مدیرعامل سابق سر

کرد که پرسپولیس تصمیم گرفته 

تا در تابستان محدودیت های سقف 

بودجه را رعایت نکند تا خیالش از 

بابت بقا و خاموش کردن آتش خشم 

هواداران راحت شود.
 

خرداد

قهرمانی استقلال در جام حذفی

آبی های پایتخت پس از یک فصل 

ناامیدکننده در لیگ برتر، در هشتم 

خرداد ماه با پیروزی 1-0 مقابل ملوان 

در فینال جام حذفی، قهرمان این 

رقابت ها شدند و مجوز حضور در لیگ 

قهرمانان سطح دو آسیا را به دست 

آوردند. این موفقیت در شرایطی به 

دست آمد که مجتبی جباری به 

عنوان سرمربی موقت انتخاب شده 

بود و پس از این قهرمانی، او اعلام 

کرد که حق سرمربیگری استقلال 

را دارد و تمایل دارد در فصل آینده 

نیز هدایت تیم را بر عهده بگیرد اما 

چنین نشد.

بازگشت ریکاردو ساپینتو

پس از هفته ها گمانه زنی و بلاتکلیفی 

در انتخاب سرمربی، در ٣١ خرداد 

ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی 

که پیش تر نیز در استقلال حضور 

به عنوان گزینه نهایی  داشت، 

انتخاب شد. این انتخاب در شرایطی 

صورت گرفت که شب پیش از عقد 

قرارداد با ساپینتو، ایران تحت تجاوز 

رژیم صهیونیستی قرار گرفته و کشور 

درگیر دفاع از خود در برابر دشمن 

خارجی بود و مرز های هوایی کشور 

بسته بود. ساپینتو اما بدون توجه به 

این مسائل قراردادش را با استقلال 
کرد. امضا 

 
تیر 

جدایی اسماعیل کارتال و 

معرفی وحید هاشمیان

١٣ تیر پس از جدایی اسماعیل کارتال 

از پرسپولیس و اقاله قراردادش، در 

نهایت، وحید هاشمیان، ستاره سابق 

فوتبال ایران به عنوان سرمربی 

جدید این تیم معرفی شد. هاشمیان 

در ۳۶ سالگی و در اوج آمادگی بدنی، 

از دنیای فوتبال به عنوان بازیکن 

خداحافظی کرده بود و با هدف 

بازگشت پربارتر، هدایت پرسپولیس 

را بر عهده گرفت که عمر کوتاهی 

هم داشت!
 

مرداد

جانشین حسینی از رئال مادرید 
آمد

در هشتم مرداد باشگاه استقلال 

پس از مدت ها مذاکره و بررسی 

گزینه های مختلف برای جانشینی 

سرانجام  حسینی،  حسین  سید 

با آنتونیو آدان، دروازه بان باتجربه 

اسپانیایی، به توافق نهایی دست 
پیدا کرد.

آدان که در دوران حرفه ای خود 1۲۹ 

بازی در لالیگا اسپانیا و 11۸ مسابقه در 

لیگ برتر پرتغال انجام داده، به عنوان 

بازیکن آزاد در دسترس بود و طبق 

اعلام سایت ترانسفرمارکت، ارزش او 

تنها ۲00 هزار دلار تخمین زده می شد؛ 

رقمی که او را به یک گزینه اقتصادی 

برای استقلال تبدیل می کرد.این 

دروازه بان باسابقه که پیش تر در تیم 

مطرح اسپورتینگ لیسبون حضور 

داشت، دو قهرمانی لیگ پرتغال، دو 

جام لیگ کاپ و یک سوپرجام را در 

کارنامه دارد. او حتی در سال ۲0۲1 به 

عنوان بهترین دروازه بان لیگ پرتغال 

نیز شناخته شد.

قهرمانی تراکتور در سوپر جام

تیم فوتبال تراکتور در بیستم مرداد و 

در یک بازی هیجان انگیز و در حالی 

که تا آستانه شکست مقابل استقلال 

پیش رفته بود، با دو اشتباه عجیب از 

مدافعان استقلال، موفق شد کامبک 

بزند و با پیروزی ۲-0 قهرمان سوپر 
شود. جام 

 
مرداد

محرومیت علیرضا بیرانوند

در یازدهم مرداد پرونده شکایت 

باشگاه پرسپولیس از علیرضا بیرانوند 

و باشگاه تراکتور پس از حدود 400 روز 

انتظار، سرانجام تعیین تکلیف شد. 

کمیته استیناف فدراسیون فوتبال، 

جریمه ای حدود ۲۸ میلیارد تومان 

برای بیرانوند و تراکتور در نظر گرفت 

و همچنین محرومیت تعلیقی بیرانوند 

به حالت اجرایی درآمد و او به مدت 

4 ماه از حضور در میادین محروم 

شد. پرسپولیسی ها در واکنش به 

این حکم، از عبارت »حق به حقدار 

رسید« استفاده و به پیروزی خود در 

این پرونده افتخار کردند.
 

شهریور

 استقلال کهکشانی با منیر

با حضور ستاره سابق بارسلونا در 

تمرین روز نوزدهم شهریور ماه 

استقلال، آبی های پایتخت یکی 

از پرستاره ترین ترکیب های تاریخ 

خود را داشتند. منیر الحدادی، 

ستاره ای که زمانی در بارسلونا به 

عنوان جانشین احتمالی لیونل مسی 

معرفی می شد، حالا در تهران حضور 

داشت و با پیراهن آبی در میادین 

حاضر می شد. او مهم ترین خرید 

سال فوتبال ایران هم بود.

شکست سنگین استقلال در آسیا

در ۲۶ شهریور ماه و در اولین بازی 

مرحله گروهی لیگ قهرمانان آسیا، 

تیم استقلال با یک شکست سنگین 

۷-1 مقابل الوصل مواجه شد. این 

باخت نه تنها برای هواداران استقلال 

ناامیدکننده بود، بلکه نشان دهنده 

در  تیم  ین  ا جدی  چالش های 

رقابت های آسیایی بود و استقلال 

را به زلزله مدیریتی سنگین کشاند. 

آمار می گوید که این سنگین ترین 

شکست بین المللی تاریخ فوتبال 

ایران در عرصه باشگاهی است.
 

مهر 

مرضیه جعفری، سرمربی سال آسیا

مرضیه جعفری، سرمربی تیم خاتون 

بم و تیم ملی در شب بیست و چهارم 

با درخشش در رقابت های  مهر، 

آسیایی، عنوان بهترین سرمربی زن 

سال آسیا را از کنفدراسیون فوتبال 

آسیا دریافت کرد. او با هدایت تیم 

ملی در رقابت های جام قهرمانی 

آسیا و قهرمانی یازدهمین بار خاتون 

بم در فوتبال ایران، افتخاری تاریخی 

برای کشور به ارمغان آورد. جعفری به 

عنوان اولین سرمربی ایرانی در بین 

مردان و زنان، این جایزه را کسب 

و نام خود را در تاریخ فوتبال ایران 
ثبت کرد.

از  استعفای دوباره رضا درویش 

لیس پرسپو یت  یر مد

باشگاه پرسپولیس که نقل و انتقالات 

لیگ را با طوفانی آغاز کرده بود، 

در هفته های ابتدایی نتایج خوبی 

نگرفت و این موضوع فشار مضاعفی 

کرد.  وارد  تیم  این  بر مدیریت 

پس از شکست مقابل خیبر، رضا 

درویش در ۲۶ مهر ماه به صورت 

شفاهی استعفای خود از مدیرعاملی 

پرسپولیس را اعلام کرد تا دوران 

مدیریتش در پرسپولیس به پایان 

برسد و پیمان حدادی جانشین 
شود. او 

 
آبان 

بازگشت اوسمار به پرسپولیس

پرسپولیسی ها که یک ماه و نیم 

اخیر را در تغییرات به سر می بردند، 

بعد از تغییرات مدیریتی به سراغ 

کادرفنی خود رفتند و پس از برکناری 

آبان  پنجم  وحید هاشمیان، در 

اوسمار ویرا را به عنوان سرمربی 

جدید خود معرفی کردند. اوسمار، 

دستیار پیشین یحیی گل محمدی و 

سرمربی سابق بوریرام در تایلند، به 

عنوان گزینه ای نه چندان جدید برای 

هدایت تیم پرسپولیس انتخاب شد 

تا علاوه بر ساپینتو شاهد بازگشت 

یک مربی خارجی دیگر به فوتبال 

ایران باشیم. او سابقه یک قهرمانی 

با سرخ ها را در کارنامه دارد.

مربی قهرمان یورو ۲۰۲۰ دستیار امیر شد

با اعلام رسمی فدراسیون فوتبال، در 

تاریخ 1۶ آبان 1404 آنتونیو گالیاردی، 

مربی ایتالیایی سابق تیم ملی ایتالیا 

و دستیار سرمربیانی مثل مانچینی، 

کونته و پیرلو به عنوان کمک  مربی 

امیر قلعه نویی به کادرفنی تیم ملی 

فوتبال ایران پیوست.
 

دی 

 سلب میزبانی آسیا از تیم های ایرانی

در تاریخ ۲۵ دی 1404 با ارسال نامه 

رسمی کنفدراسیون فوتبال آسیا، 

تیم های ایرانی امکان میزبانی در 

رقابت های بین المللی را از دست 

دادند.در شرایطی که کمتر از یک 

ماه تا دیدار بعدی نمایندگان ایران 

در آسیا برابر حریفان خود فرصت 

باقی مانده بود، کنفدراسیون فوتبال 

آسیا با ارسال نامه رسمی به سه تیم 

تراکتور، استقلال و سپاهان اعلام 

کرد که به دلیل شرایطی که از سوی 

دشمنان علیه ایران به وجود آمد، 

میزبانی رقابت های بین المللی از آنها 

سلب شده است.

 ستاره استقلال جام جهانی ۲۰۲۶ را 

از دست داد!

در تاریخ ۲4 دی تیم های استقلال 

و فولاد هرمزگان در حالی با برتری 

استقلالی ها در جام حذفی و صعود 

این تیم همراه شد که جلال الدین 

ماشاریپوف وینگر ازبک به شدت 

مصدوم شد. به همین دلیل بازیکن 

ارزشمند آبی ها پایش را به تیغ 

جراحان سپرد و به این ترتیب او 

استقلال را تنها گذاشت و ادامه فصل 

و جام جهانی ۲0۲۶ را از دست داد. 

این یکی از تلخ ترین خبرهای سال 

برای استقلال بود.
 

بهمن 

در تاریخ 1۸ بهمن ماه سال 1404 تیم 

ملی فوتسال ایران موفق شد هر چند 

به سختی از سد تیم ملی فوتسال 

هزار   1۵ حمایت  از  که  اندونزی 

تماشاگر خودی سود می برد بگذرد 

و قهرمان شود. این چهاردهمین 

قهرمانی تیم ملی فوتسال ایران 

بود که در آسیا به دست آمد. 

شاگردان شمسایی در دیدار فینال 

به رغم فرصت های متعدد گلزنی اما 

نتوانستند به خوبی از موقعیت ها 

بهره بگیرند و بازی در وقت قانونی 

۵-۵ شد و در نهایت تیم ملی در 

ضربات پنالتی حریف را شکست داد.

اخراج ساپینتو از استقلال

1۳ بهمن استقلال پس از دو بازی 

لحسین  ا بر  برا گشت  بر و  رفت 

اردن، که هر دو با شکست ۲-1 به 

پایان رسید، از مرحله گروهی لیگ 

قهرمانان آسیا ۲ حذف شد. این 

نتایج، فشارهای فراوانی بر کادر 

فنی و مدیریت تیم ایجاد کرد و 

سرآغاز تصمیمات مهمی شد. در پی 

حذف تیم از رقابت های آسیایی، 

باشگاه فرهنگی- ورزشی استقلال 

بیانیه ای منتشر و از زحمات ریکاردو 

ساپینتو، سرمربی پرتغالی، تقدیر 

و اعلام کرد همکاری با او به پایان 

رسیده است. این تصمیم، پس 

از انتقادات هواداران و فشارهای 

رسانه ای، به عنوان گام جدیدی برای 

بازسازی تیم در نظر گرفته شد.

 جدایی اسکوچیچ از تراکتور

٢٨ بهمن باشگاه تراکتور پس از 

دیدار مقابل السد قطر، اعلام کرد 

اسکوچیچ، سرمربی اهل کرواسی، 

درخواست جدایی خود را ارائه داده 

است. با وجود جلسات متعدد و 

بر  مخالفت مدیران، اسکوچیچ 

در  و  کرد  پافشاری  خود  تصمیم 

تاریخ ۲۸ بهمن با امضای توافقنامه، 

قراردادش به صورت رسمی فسخ شد. 

این جدایی، فضای فنی تراکتور را 

به سرعت تغییر داد. در همان روز، 

پس از استعفای اسکوچیچ، هیأت 

مدیره تراکتور مذاکراتی را با محمد 

ربیعی، سرمربی پیشین سرخپوشان 

تبریز انجام داد و او رسماً مسئول 

هدایت تیم تا پایان فصل جاری شد.
  

اسفند 

زیر سایه تجاوز دشمنان به وطن

اسفند ماه را می توان بیشتر از اینکه 

ماهی ورزشی حساب کرد، یک ماه 

حیاتی برای وطن دانست، اکنون 

که این مطلب را می نویسم تمامی 

مسابقات ورزشی در کشورمان به طور 

موقت تعطیل شده و اهالی ورزش 

بخصوص فوتبال امیدوارند که هرچه 

زودتر با عادی شدن شرایط بتوان به 

صحنه ورزش بازگشت. آنچه مشخص 

و مسلم است؛ دشمن صهیونیستی- 

آمریکایی به خاک کشور تجاوز کرده 

و اصحاب رسانه به همراه جامعه 

ورزش با تمام توان شان پای کشور 

ایستاده اند تا به لطف خدا از این 

شرایط عبور کنیم. بی شک اگر 

شرایط عادی بود، اسفند ماه به 

پربار ترین و شلوغ ترین ماه فوتبالی 

سال تبدیل می شد.

تاریخ نگاری فوتبال و فوتسال در سال ۱۴۰۴

12 ماه هیجان؛ از صعود جهانی تا قهرمانی آسیایی
گزارش یک

نگاهی به روند استقلال و پرسپولیس در ۱۴۰۴

سال هزینه های سرسام آور

محمد قراگزلو/ سال 1404  برای استقلال و پرسپولیس به 

عنوان دو تیم پرطرفدار پایتخت سال جالبی نبود و بعید 

است هواداران این دو تیم از این سال نکات خاطره انگیز و 

لحظات جذاب چندانی را به ذهن سپرده باشند.

البته استقلال در پایان فصلی پرآشوب در ماه های نخست 

سال یک جام به ویترین افتخارات خود افزود و به تنهایی 

به پرافتخارترین تیم جام حذفی بدل شد اما حتی این 

جام نیز نتوانست پایانی فوق العاده برای یک فصل عجیب 

وغریب باشد.

پرسپولیس سال 1404 را با تلخی شروع کرد چرا که با بیماری 

چندین بازیکن و مربی خود در نخستین بازی های سال 

ج  امتیازهای مهمی از دست داد تا از کورس قهرمانی خار

شود. بعدتر تیم کارتال با باخت به سپاهان از قهرمانی و 

حتی کسب سهمیه آسیایی هم دور افتاد و در نهایت  با 

عنوان سومی فصل را تمام کرد تا در یک فصل بدون جام، 

حتی با تغییرات گسترده و پرهزینه در کادر فنی از رسیدن به 

سهمیه آسیا هم دور بماند.

اوضاع استقلال از نظر نیمکت و تغییرات بسیار بدترهم 

بود و نتیجه در لیگ چیزی شبیه فاجعه شد. در فصلی که 

موسیمانه، بختیاری زاده، بوژوویچ و نهایتاً مجتبی جباری 

سرمربیان استقلال بودند این تیم در نهایت با رتبه نازل 

نهمی به کار خود پایان داد که بدترین رتبه آبی ها در 10 سال 

اخیر بود. با این حال عجیب آنجا بود که مجتبی جباری 

به عنوان عضوی از بدنه باشگاه با قهرمانی در جام حذفی 

کنار گذاشته شد تا چشم و هم چشمی در بستن تیمی با 

هزینه های گزاف استقلال را از ریل پرورش استعدادهای 

خودی خارج کند.

پرسپولیس با شوک جدایی نابهنگام اسماعیل کارتال بعد 

از جنگ دوازده روزه بعد از چند خرید جالب توجه در نقل و 

انتقالات تابستانی  مجبور به یافتن سرمربی جدید شد و از 

آنجایی که در آن مقطع مربی خارجی به ایران نمی آمد گزینه 

وحید هاشمیان که به خاطر حضور در آلمان و دوری از فضای 

سنتی مربیان داخلی کمتر مخالفتی از سوی هواداران به 

همراه داشت روی میز آمد و کارش را در شرایطی سخت و 

خارج از کشور در اردوی ترکیه شروع کرد.

استقلال اما خوش شانس بود چرا که ساپینتو مربی پرتغالی 

که یک بار تا آستانه قهرمانی لیگ با آبی ها پیش رفته بود در 

میانه جنگ پذیرفت که به ایران برگردد بلکه مأموریت نیمه 

تمامش را به پایان برساند.

در نقل و انتقالات تابستانی پرسپولیس شروعی فوق العاده 

داشت اما بعد از وقفه جنگ دوازده روزه دچار شوک و انفعال 

چند هفته ای شد و در نهایت بیشتر بازیکنان در پست های 

مختلف جذب شدند.استقلال اما تمام فعالیت های نقل و 

انتقالاتی اش را به بعد از جنگ موکول کرد و با جذب چندین 

بازیکن داخی و خارجی جدید دنبال ساختن تیمی تازه برآمد.

استقلال که به واسطه هزینه های گزاف هلدینگ خلیج 

فارس در چند رشته دیگر نیز فعالیت گسترده ای آغاز کرده 

بود بازیکنان شناخته شده ای مثل آسانی و منیر الحدادی را 

جذب کرد و البته کنار اینها چند خارجی کم نام و نشان تر هم 

جذب شدند.پرسپولیس هم دنبال اسم ها رفت و سرژ اوریه 

را آورد اما هر چه از فصل گذشت مشخص شد قرار نیست 

اسم ها برای این دو تیم امتیاز بیاورند.

شروع هر دو تیم در فصل جدید پرنوسان بود و نتایج ضعیف 

همراه با فوتبالی ناامیدکننده باعث شد تا بعد از استعفای 

رضا درویش که همواره مورد نقد هواداران پرسپولیس بود 

وحید هاشمیان نیز توسط حدادی مدیرعامل جدید کنار 

گذاشته شود.

هاشمیان بعد از تنها شش بازی کنار گذاشته شد و بعد 

از یک بازی تحت هدایت کریم باقری به عنوان سرمربی 

موقت، اولین و آخرین گزینه مد نظر هواداران باشگاه یعنی 

اوسمار ویرا که خاطرات خوشی بر جای گذشته بود سرمربی 

پرسپولیس شد.

در جبهه استقلال هم نتایج پرنوسان بود اما شکل فوتبال تا 

حدودی امیدوارکننده تر به نظر می رسید تا ساپینتو چندان 

به خطر نیفتد. با این حال استقلال یک چالش دیگر هم 

پیش رو داشت که حضور در لیگ قهرمانان آسیا در سطح 
دوم بود.

نتایج در لیگ ناامیدکننده و در مقطعی فاجعه بار بود. باخت 

۷ گله به الوصل در امارات نگاه۲ها به ساپینتو و تیمش 

را منفی تر کرد اما دوباره با چند نتیجه خوب و در نهایت 

صعود دقیقه نودی از گروه نتایج ضعیف قبلی فراموش شد.

در جبهه پرسپولیس شروع اوسمار فوق العاده امیدوارکننده 

بود.تیم او همه بازی ها را حتی با کمترین اختلاف می برد 

و با اینکه روند کیفی تیم بعد از یک بازی افت کرده بود 

پرسپولیس در پایان نیم فصل به رتبه دومی رسید و مدعی 

قهرمانی شد. حتی باخت تلخ در ضربات پنالتی جام حذفی 

و بازی تاریخی مقابل تراکتور نیز هواداران پرسولیس را از 

اوسمار ناامید نکرد تا باشگاه برای نقل و انتقالات زمستانی 

با توپ پر وارد شود.

پرسپولیس تنها تیمی بود که در زمستان به اردوی خارجی 

رفت و سه بازیکن جدید از جمله دو خارجی جذب کرد اما 

نیم فصل دوم به بدترین شکل ممکن شروع شد و پیش 

رفت. شکست در ۵ مسابقه از ۷ بازی تیمی که می توانست در 

دو مقطع صدرنشین شود را به رتبه پنجم فرستاد و اختلاف 

۷ امتیازی با صدر جدول بحث تغییرات در کادر فنی و حتی 

مدیریتی باشگاه را مطرح کرد. با این حال باشگاه به کسب 

نتیجه در دو بازی آخر سال امیدوار بود که شروع جنگ و 

تعطیلی رقابت ها همه چیز را مسکوت گذشت.

در اردوی استقلال برخورد با تیم هایی از دسته های پایین تر 

باعث پیشروی در جام حذفی شد و این تیم هم تحرکاتی 

در نقل و انتقالات زمستانی داشت اما  باخت به الحسین 

اردن در مرحله حذفی لیگ قهرمانان آسیا و کنار رفتن از 

این تورنمنت باعث شد تا بالاخره باشگاهی که در سطح 

مدیریت نیز دچار تغییراتی شده و تاجرنیا را در راس کار 

می دید گزینه تغییر را انتخاب کند. سهراب بختیاری زاده 

ظاهراً به عنوان سرمربی موقت در راس کار قرار گرفت و با 

دو برد در لیگ و نتایج پرنوسان دیگر مدعیان، استقلال به 

صدر جدول لیگ آمد تا امیدواری هایی نزد هواداران ایجاد 

کند اما با شروع جنگ و توقف مسابقات حالا وضعیت این 

تیم هم نامشخص است.

حالا پرسپولیس و استقلال با هزینه های سرسام آور، سال 

1404 را در شرایطی به پایان می رسانند که آبی ها در دو جام 

برای  کار سختی  پرسپولیس  اما  مدعی قهرمانی هستند 

بازگشت به کورس قهرمانی لیگ برتر دارد و مشخصاً حتی 

در صورت پیگیری مسابقات این فصل و بازی های مجتمع 

کار دشوارتری در پیش خواهد داشت.

محمدرضا رحیم پور
 نگاهی به عملکرد خبرنگار

بازیکنان و مربیان لژیونر فوتبال ایران

ج نشین ها زیر ذره بین خار

سال 1404 برای لژیونرهای فوتبال ایران چندان سال شلوغ 

و پررونقی نبود؛ شاید بتوان بزرگترین اتفاق سال 1404 برای 

بازیکنان ایرانی خارج از کشور را حضور مهدی طارمی در 

فینال لیگ قهرمانان اروپا و تکرار افتخار علی دایی در سال 

1۹۹۹ دانست.

طارمی با اینتر و پس از به نمایش گذاشتن یکی از بهترین 

بازی های خود در لباس این تیم مقابل بارسلونا که با پاس 

گل صعود تیمش به فینال هم همراه بود، توانست به فینال 

لیگ قهرمانان اروپا برسد اما در شب شکست تلخ پنج بر 

صفر مقابل اینتر، فرصت حضور در زمین بازی را پیدا نکرد. 

ستاره بوشهری فوتبال ایران به دلیل جنگ 1۲ روزه، نتوانست 

در جام جهانی باشگاه ها به همراه اینتر شرکت کند و پس از 

آن راهی المپیاکوس یونان شد و تا اینجای فصل موفق شده 

با این تیم با توجه به آمار خوبی که از خود ثبت کرده، فاتح 

سوپرجام یونان شود.

یکی دیگر از چهره های موفق لژیونر ایرانی در سالی که 

گذشت سردار آزمون بود. او که به همراه سعید عزت اللهی در 

فصل گذشته تمام جام های فوتبال امارات را در شباب الاهلی 

درو کرده بود، در ابتدای سال 1404 موفق شد جایزه توپ 

طلای فوتبال امارات را از آن خود کند؛ جایزه ای که چندان به 

آزمون وفا نکرد و او پس از شروع فصل با دو مصدومیت شدید 

مواجه شد و به همین دلیل، نتوانست عملکرد مطلوب خود 

در فصل گذشته را تکرار کند. آزمون برای رسیدن به جایزه 

توپ طلای فوتبال امارات، یک رقیب ایرانی را هم پیش رو 

داشت: مهدی قایدی.

قایدی که فصل درخشانی را در الاتحاد کلبا پشت سر گذاشته 

بود و به لحاظ آماری در یک تیم میانه جدولی دومین بازیکن 

اثرگذار لیگ امارات بود، در پنجره نقل و انتقالات با یک 

انتقال گرانقیمت راهی النصر دبی شد و حالا در این تیم به 

یک چهره کلیدی و تأثیرگذار تبدیل شده است.

مثل سال های گذشته، لیگ کشور امارات بیشترین سهم را 

در بین لژیونرهای ایرانی داشت و در مقطعی از فصل، باشگاه 

اتحاد کلبا پنج بازیکن ایرانی را در ترکیب خود می دید؛ تیمی 

که تا اینجای فصل نتوانسته انتظارات را برآورده کند و با 

حضور نوراللهی، مغانلو، قدوس، سام دلیری و در مقطعی 

محمدمهدی محبی ایرانی ترین تیم فوتبال جهان محسوب 
. می شد

در سالی که گذشت، ایران برای اولین بار در طول سال های 

اخیر حتی یک نماینده هم در بین پنج لیگ معتبر اروپایی 

نداشت و بین ۳0 تیم اول رده بندی فیفا که در جام جهانی 

۲0۲۶ حضور دارند، تیم ملی ایران تنها تیم بدون نماینده در 

پنج لیگ معتبر اروپایی محسوب می شود که این موضوع 

نشان می دهد شرایط لژیونرهای فوتبال ایران و بازیکنان 

خارجی که خارج از مرزها فعالیت می کنند، به طور قابل 

ملاحظه ای از دوران اوج فاصله گرفته است.

شاید بتوان در بین لژیونرهای سال 1404، علی قلی زاده را با 

توجه به عملکرد نسبتاً خوب خود و قهرمانی که با لخ پوزنان 

در لیگ لهستان کسب کرد چهره ای موفق دانست. شهاب 

زاهدی و اللهیار صیادمنش نیز در ژاپن و بلژیک عملکرد قابل 

توجهی نداشتند اما در لیگ های خود، به بازیکنانی باثبات 

تبدیل شده اند. ناکام بزرگ لژیونرهای ایرانی در سال 1404 را 

هم باید کاپیتان تیم ملی یعنی علیرضا جهانبخش دانست 

که پس از جدایی از هیرنفین هلند، مدت ها بدون تیم بود و 

سپس به تیم دندر بلژیک پیوست و در این تیم قعر جدولی، 

تاکنون نتوانسته گل یا پاس گلی ثبت کند.

اما اتفاق ویژه سال 1404 برای لژیونرها نه در کنار زمین، 

بلکه در کنار خط رقم خورد. به جز فرهاد مجیدی سرمربی 

البطائح امارات که فصل گذشته توانست تیم خود را در لیگ 

امارات ابقا کند، شاهد درخشش علیرضا منصوریان به عنوان 

یک سرمربی لژیونر در تیم الطلبه عراق و پژمان منتظری 

به عنوان یک استعداد نوظهور مربیگری در الشحانیه قطر 

نیز بودیم. به این نام ها می توان مهدی مهدوی کیا، ایمان 

مبعلی و اشکان دژاگه را هم اضافه کرد و به نظر نسل جدید 

لژیونرهای ایران در کشورهای حاشیه خلیج فارس، این بار با 

کت و شلوار مربیگری به دنبال درخشش هستند.

خبر

بازی های همبستگی کشورهای اسلامی 
 

با درخشش بانوان

درخشش در ریاض 

و  با وجود سختی ها  ایران  کاروان ورزشی 

مشکلات زیادی که در راه آماده سازی برای 

حضور در ششمین دوره بازی های همبستگی 

کشورهای اسلامی داشت اما عملکرد درخشانی 

داشت؛ کسب ۲۹ مدال طلا، ۱۷ مدال نقره و ۲۹ 

مدال برنز، که فقط یک طلا برای رسیدن به رده 

سوم کم آورد. 

در این بازی ها، کشتی و کاراته هم با کسب 

مدال های ارزشمند کاروان ایران را بالا کشیدند. 

این موفقیت در حالی به دست آمد که به 

دلیل تجاوز ددمنشانه رژیم صهیونی برای مدت 

زیادی اردوهای آماده سازی تعطیل بود. با وجود 

تعطیلی این اردوها اما ورزشکاران با قدرت وارد 

میدان شدند و نتایج ارزشمندی را کسب کردند.

کسب مدال طلا توسط سامیار عبدلی در شنا 

هم یکی از مدال های طلای ارزشمندی بود 

که در این بازی ها به دست آمد. شنا در ایران 

معمولاً موفق به کسب مدال طلا نشده بود اما 

در ریاض دست به کار بزرگی زد. 

در پارادوومیدانی هم هاشمیه متقیان به مدال 

طلا دست پیدا کرد که اتفاق مهمی بود. در 

کاراته سه مدال طلا توسط بانوان به دست آمد 

اما یک طلا هم فاطمه محیطی زاده کسب کرد 

که خیلی مهم بود.

 شاهکار ووشو
 با مدال های رنگارنگ

تیم ملی ووشو در بازی های کشورهای اسلامی ریاض 

در سالی که گذشت، کاری کرد کارستان. 

ووشو که همیشه پایه ثابت مدال های کاروان ایران 

در مسابقات مختلف است، در ریاض هم برادری خود 

را ثابت کرد و با کسب ۴ طلا، ۱ نقره و ۱ برنز یکی از 

شاهکارهای ورزش ایران در سال ۱۴۰۴ را رقم زد. 

ووشوکاران در این رقابت ها مثل همیشه باصلابت 

ظاهر شدند و عرفان محرمی، امیرحسین همتی، 

سارا شفیعی  و سهیلا منصوریان با ضرب طلا کمک 

ویژه ای به کاروان ایران کردند. 

همچنین فربد طالشی یک نقره و شهربانو منصوریان 

یک برنز دشت کردند تا ووشو با عملکردی صد 

درصدی ۶ مدال از این مسابقات درو و نتیجه ای 

درخشان کسب کند. 

ووشوی ایران همیشه در مسابقات مهم اعم از 

بازی های آسیایی به سبد مدالی ایران کمک شایانی 

کرده است و با ۶ مدال در بازی های کشورهای 

اسلامی که به میزبانی ریاض برگزار شد بعد از 

تیم های کشتی بهترین نتیجه را کسب کردند تا 

مثل همیشه از این میدان هم سربلند بیرون بیایند.

 هر چند ووشوی ایران بعد از این رقابت ها تغییراتی 

در کادرفنی داده اما درصدد است تا در مهم ترین 

میدان سال ۲۰۲۶ یعنی بازی های آسیایی ناگویا هم 

نه تنها طلسم رویارویی با چینی ها را در هم بشکند 

بلکه در این مسابقات هم کمک حال کاروان ایران 

باشد.   هرچه که هست ووشو در سال ۱۴۰۴ یکی از 

اتفاقات مهم را رقم زد و حالا مجموعه این فدراسیون 

در تلاش خواهد بود تا این موفقیت در سال جدید 

هم ادامه دار باشد.

 بازی های جوانان

 افتخار آفرینی  از منامه تا دبی

آبروریزی اماراتی ها

کاروان ورزشی ایران با شعار »سفیران امید« در 

۲۲ رشته ورزشی در بازی های آسیایی جوانان 

شرکت کرد.

 سفیران امید عملکرد خوبی از خود به جای 

گذاشت و برای نخستین بار رکورد تاریخی 

مدال های طلای کاروان ایران در سطح بازی های 

آسیایی جوانان را شکست.

در پایان این بازی ها کاروان ایران با ۲۲ مدال 

طلا، ۱۸ نقره و ۳۶ برنز و با ۱۶ پله صعود نسبت 

به دوره قبل به رده چهارم جدول مدالی رسید و 

رکورد پیشین خود را پشت سر گذاشت.

بازی های  که میزبانی  بود  این در حالی   

پاراآسیایی جوانان به دبی واگذار شده بود 

اما این مسابقات به شکل عجیب و غریبی 

برگزار شد. به نحوی که تا مدت ها بعد از اتمام 

مسابقات مدال ها و رکوردها جابه جا می شد. 

به نحوی که هیچ وقت تعداد واقعی طلاها 

نشد.  مشخص 

ناتوانی و یا کوتاهی اماراتی ها در برگزاری برخی 

از رشته ها به سوژه رسانه ها تبدیل شده بود. 

ماجد راشد رئیس اماراتی کمیته پارالمپیک 

آسیا بارها از سوی کشورهای شرکت کننده مورد 

مواخذه قرار گرفت.

میزبانی از این بازی ها در حالی برای امارات 

تبدیل به یک بحران شد که ابتدا قرار بود 

تاشکند از این مسابقات میزبانی کند که بنا 

به دلایلی انصراف داد اما امارات که میزبانی را 

قبول کرده بود نتوانست از عهده آن به خوبی 
بر بیاید.

3
منهای فوتبال

چهار شنبه    27 اسفند 1404  شماره 8076

newspaper.inn.ir iranvarzeshii

ر  بسیا ل  سا ر  د ن  ا یر ا ش  ز ر و

سخت ۱۴۰۴ نتایجی را کسب کرد 

که وضعیت جامعه را تغییر داد. 

درخشش های کشتی آزاد و فرنگی 

به همراه تکواندو و وزنه برداری 

ن  خشا ر د ر  حضو همچنین   و 

ر  د ن  یرا ا زشی  ور ی  ن ها ا و ر کا

بازی های جوانان آسیا و بازی های 

همبستگی کشورهای اسلامی باعث 

شد تا جامعه ایران از حال و هوای 

ج شود.  جنگ ۱۲ روزه خار

بار در  یک   ۱۴۰۴ ایران در سال 

جنگ ۱۲ روزه مورد هجوم دشمن 

صهیونیستی قرار گرفت. بعد در 

دی ماه درگیر حوادث آشوب های 

خیابانی شد که از آن به عنوان شبه 

کودتا نام برده شد. در نهایت هم که 

مورد تجاوز ددمنشانه رژیم صهیونی 

و آمریکایی   در آخرین ماه سال قرار 

گرفته  است اما در تمام این روزهای 

سخت، ورزشکاران ایران در میادین 

محتلف پرچم ایران را در کنار آحاد 

مردم بالا نگه داشته اند. 

بعد از جنگ ۱۲ روزه، سلام نظامی 

ورزشکاران ایران به سوژه اصلی 

رسانه های خارجی تبدیل شد.

 ، ن کشتی گیرا ز  ا که  ی  یر تصاو

والیبالیست ها، وزنه برداران و حتی 

تیم ملی بسکتبال ایران منتشر 

شد دنیا را تحت تأثیر قرار داد. 

ورزشکاران ایران با موفقیت های 

را در  ایران  پرچم  تاریخی خود 

میادین مختلف بالا نگه داشتند. 

در همین سال سخت ایران چندین 

موفقیت تاریخی به دست آورد. 

اولین طلای بانوان ایران در تاریخ 

ماجراجویی کشتی ایران در سال ۱۴۰۴ با قهرمانی 

در مسابقات قهرمانی آسیا شروع شد. درخشش 

کشتی گیران آزادکار و فرنگی کار در قهرمانی آسیا 

شروع سال پر افتخار کشتی گیران ایران بود اما 

اوج کار در مسابقات قهرمانی جهان در  زاگرب بود. 

جایی که برای اولین بار کشتی آزاد و فرنگی ایران 

برای اولین بار بر سکوی نخست جهان تکیه زدند.

تیم ملی کشتی آزاد با دو مدال طلای رحمان 

ع،  مدال نقره احمد  عموزاد و امیرحسین زار

محمدنژاد جوان و امیرعلی آذرپیرا و سه برنز 

کامران قاسمپور، محمد نخودی و امیرحسین 

فیروزپور چهارمین قهرمانی خود در خارج از خانه 

را جشن گرفت. 

نکته مهم اما ابن بود که در کنار کشتی آزاد، 

فرنگی کاران هم به عنوان قهرمانی رسیدند. این 

برای اولین بار بود که کشتی آزاد و فرنگی ایران 

به طور همزمان قهرمان جهان می شدند. اتفاقی 

تاریخی که در سال ۱۴۰۴ به دست آمد. برای تیم 

ملی کشتی فرنگی در این مسابقات امین میرزازاده، 

محمدهادی ساروی، غلامرضا فرخی و سعید 

اسماعیلی به مدال طلا دست یافتند. علیرضا 

مهمدی و پیام احمدی مدال نقره گرفتند و دانیال 

سهرابی به همراه محمدمهدی کشتکار دو مدال 

برنز کسب کردند.

مدال آوران ایران بعد از کسب مدال در این مسابقات 

با سلام نظامی خود سر و صدای زیادی را به وجود 

آوردند و به تیتر رسانه های داخلی و خارجی تبدیل 

شدند. در داخل ایران هم سلام نظامی  آنها بیشتر 

به چشم آمد. همین دو تیم که در زاگرب قهرمان 

شده بودند بلافاصله راهی بازی های همبستگی 

کشورهای اسلامی شدند و در این  باز ی ها هم با 

مدال طلای خود افتخارآفرینی کردند. 

بعد از جنگ 
12 روزه  

سلام نظامی 
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ایران به 
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خارجی تبدیل 
شد

درخشش ورزش در سال سخت ۱۴۰۴

پرچم بالا
گزارش یک

مسابقات قهرمانی جهان توسط 

آتوسا گلشادنژاد به دست آمد. 

بعد هم که دو قهرمانی تیم ملی 
کشتی آزاد و فرنگی در مسابقات 

قهرمانی رقم خورد. اتفاقی که 

برای اولین بار در تاریخ رقم خورد. 
قهرمانی وزنه برداری در قهرمانی 

جهان و یا کسب مدال طلای جهان 

در تکواندو توسط ابوالفضل زندی 
که بعد از یک دهه کسب شد. 

این یعنی هر چه شرایط سخت تر 

موفقیت و همدلی بیشتر.

سکوی نخست جهانی بهترین نتیجه وزنه برداری در۱۴۰۴ 

دبل قهرمانی در نودمین دوئل جهانی

قهرمانی تیم ملی وزنه برداری بزرگسالان 

ـــی 2025  ـــای جهان ـــال 1404 و در رقابت ه در س

اتفاق  نروژ بی شک مهم ترین  فورده 

و بهترین نتیجه ای بود که وزنه برداری 

کشورمان در سالی که گذشت به دست 

آورد. این قهرمانی که با کسب 388 امتیاز 

تیمی برای کاروان 8 نفره وزنه برداری ایران 

در نروژ کسب شد، بعد از 8 سال و برای 

دومین بار در طول تاریخ به وزنه برداری 

ایران رسید.

ــه  ــالی کـ ــران در سـ ــرداری ایـ ــی وزنه بـ ــم ملـ تیـ

ـــار بعد از  گذشت موفق شد برای دومین ب

8 سال درنودمین دوره رقابت های جهانی 

2025 که به میزبانی کشور نروژ برگزار 

شد، از نظر امتیازی صاحب جام طلایی 

قهرمانی جهان شود. این اتفاق قطعاً 

مهم ترین و بهترین نتیجه ای بود که 

ـــرد  ـــت ک ـــال 1404 دش ـــران در س ـــرداری ای وزنه ب

تا به عنوان تیم اول رنکینگ جهانی برای 

دشت سهمیه المپیک 2028 لس آنجلس 

در سال پیش رو)1405( مهیا شود.

ی  برا ن  یرا ا ی  ر ا وزنه برد ن  ملی پوشا

در   2017 سال  تاریخ  در  بار  نخستین 

ــق  ــکا موفـ ــم آمریـ ــی آناهایـ ــای جهانـ رقابت هـ

با هدایت و سرمربیگری  شده بودند 

ـــت و  ـــکوی نخس ـــب س ـــد صاح ـــن بیرانون محس

جام طلایی در رقابت های قهرمانی جهان 

ــتاره  ــرادی سـ ــهراب مـ ــم سـ ــوند. در آناهایـ شـ

تیم ایران موفق شده بود ضمن شکستن 

رکوردهای جهان در دسته وزنی 94 کیلوگرم 

ـــی شود. علی  صاحب 3 نشان طلای جهان

هاشمی هم در دسته وزنی 105 کیاوگرم 

موفق شده بود روی سکوی نخست جهانی 

بایستد و دومین طلایی ایران در آناهایم 

باشد. سعید علی حسینی هم بعد از 8 

سال دوری از میادین بین المللی در جهانی 

2017 آمریکا موفق شد صاحب سکوی 

نقره ای و عنوان نایب قهرمانی جهان شده 

و بالاتر از بهداد سلیمی قهرمانی المپیک 

2012 لندن بایستد. سید ایوب موسوی و 

کیانوش رستمی هم در 2017 برای کاروان 

ــن و  ــا بهتریـ ــدند تـ ــدال شـ ــب مـ ــران صاحـ ایـ

تاریخی ترین قهرمانی ما در سال 2017 

ـــود. ـــرای نخستین بار در دنیا سند زده ش ب

بی تردید شاید بتوان جالب ترین اتفاقی 

را که در سال 2025 سوای کسب دومین 

عنوان قهرمانی برای کاروان وزنه برداری 

ایران رخ داد، حضور »بهداد سلیمی« در 

این دوره از رقابت ها دانست. سلیمی در 

سال 2017 در نخستین قهرمانی تاریخی 

با کسب  ایران  تیم ملی وزنه برداری 

مدال برنز جهانی برای کاروان کشورمان 

ـــن  ـــرد. ضم ـــی ک ـــکا افتخارآفرین ـــم آمری درآناهای

اینکه او در سال 2025 به عنوان سرمربی و 

لیدرفنی تیم ملی وزنه برداری با هدایت 

وزنه برداران ایران در فورده نروژ موفق 

شد در دومین قهرمانی تاریخی کاروان 

ــا  ــزایی ایفـ ــهم بسـ ــورمان سـ ــرداری کشـ وزنه بـ

و جام قهرمانی جهان را برای دومین بار 

به کلکسیون افتخارات وزنه برداری ایران 

اضافه کند. وزنه برداری ایران در سال 1405 

ـــک  ـــهمیه المپی ـــب س ـــرای کس ـــلاش ب ـــن ت ضم

2026 ناگویا را  2028، بازی های آسیایی 

پیش رو دارد که قطعاً مهم ترین رقابت 

پیش روی پولادمردان و زنان کشورمان در 

سال آتی است.

بازگشت تکواندو به سکوی جهان با رستاخیز زندی

امیدوار به نسل طلایی جوان با هدایت پیاتزا
تیم ملی تکواندو بعد از درخشش در المپیک پاریس، روزهای 

ـــردان  ـــم م ـــی، تی ـــابقات جهان ـــا در مس ـــرد ام ـــپری ک ـــی را س ـــبتاً تاریک نس

با هدایت مجید افلاکی بعد از چندین سال روی سکوی مسابقات 

ـــا این نایب قهرمانی نشان دهد که موفقیت  ـــا ب جهانی ایستاد ت

مردان در المپیک شانسی و مقطعی نبوده است. تیم ملی 

ـــیاری  ـــت و بس ـــابقات نداش ـــن مس ـــی در ای ـــروع خوب ـــه ش ـــردان اگرچ م

از ستاره ها ناکام ماندند اما در نهایت جوانان تیم، جور بزرگان را 

کشیدند تا ایران با نایب قهرمانی خود به سکوی جهانی برگردد. 

سوپرمن قصه درخشان ایران در این مسابقات، ابوالفضل زندی 

ـــا طلای خود بالاخره خورشید  جوان ۲۰ ساله تیم ملی بود که ب

تیم مردان را در این مسابقات به طلوع در آورد و نوید ظهور یک 

ـــره  ـــا نق ـــایی ب ـــاج موس ـــدی ح ـــن مه ـــار را داد. همچنی ـــام عی ـــده تم پدی

ـــب  ـــن نای ـــر ای ـــدی ب ـــر تأیی ـــز مه ـــدال برن ـــا م ـــم ب ـــی ه ـــد بخش و امیرمحم

قهرمانی زدند تا شاگردان افلاکی یکی از اتفاقات درخشان ورزش 

ـــه  ـــران اگرچ ـــدوی ای ـــد. تکوان ـــم بزنن ـــت را رق ـــه گذش ـــالی ک ـــران در س ای

در سال ۱۴۰۴ روزهای پرسروصدا و پرحاشیه ای را سپری کرد و تیم 

دختران هم در مسابقات جهانی ناکام بود اما مردان تکواندوکار 

در مسابقات جهانی جور زنان را هم کشیدند و در نهایت تیم های 

ـــلامی  ـــورهای اس ـــای کش ـــبی در بازی ه ـــت نس ـــا موفقی ـــان ب ـــردان و زن م

حسن ختامی نیک را رقم زدند تا نوید روزهای بهتری برای 

تکواندوی ایران در سال آینده را بدهند. حالا همه منتظر 

انتخابات فدراسیون تکواندو در سال جدید هستند تا با انتصاب 

ـــا  ـــده و ب ـــخص ش ـــته مش ـــن رش ـــف ای ـــیون، تکلی ـــد فدراس ـــس جدی رئی

حذف حاشیه ها موفقیت های آن ادامه دار شود.

ـــزا سرمربی موفق و خوشفکر ایتالیایی در رأس  ـــو پیات حضور روبرت

هرم فنی تیم ملی والیبال ایران و تزریق دانش روز والیبال دنیا 

به ملی پوشان جوان و نسل طلایی خوش آتیه این رشته توپی، 

همچنین درخشش والیبالیست های آینده دار کشورمان در سال 

1404 و در لیگ ملت های والیبال جهان بیانگر این است که ما 

درمسیر پیش رو می توانیم به ظهور استعدادهای ناب در والیبال 

ایران و پر کردن جای ستاره های بازنشسته والیبال کشورمان در 

آتیه ای نزدیک بیش از پیش امیدوار باشیم.

ــن  ــه سـ ــا بـ ــکو و پـ ــی ولاسـ ــد از خداحافظـ ــران بعـ ــال ایـ ــاً والیبـ قطعـ

ـــی  ـــد نزول ـــادی رون ـــان زی ـــدت زم ـــین، م ـــی پیش ـــل طلای ـــتن نس گذاش

ـــی ورزش  ـــرای اهال ـــه ب ـــچ وج ـــه هی ـــرد ب ـــن عملک ـــه ای ـــرد ک ـــه ک را تجرب

و والیبال دوستان خوشایند نبود اما حالا با نگاه ویژه ای که 

دست اندرکاران و تصمیم سازان والیبال ایران با استخدام و 

ـــه تیم  ـــزا سرمربی نامدار و خوشفکر ایتالیایی ب ـــو پیات آوردن روبرت

ملی بزرگسالان داشتند، نمودار روند حرکتی تیم ملی والیبال 

ایران با سرمربی اروپایی بیانگر حرکت با شتاب تند به سمت 

جلو است. بی تردید می توانیم در آینده ای نزدیک شاهد 

ـــران  درخشش آنها در دنیای حرفه ای والیبال باشیم. والیبال ای

ـــان،  ـــای جه ـــگ ملت ه ـــدا لی ـــلوغی دارد. ابت ـــم ش ـــال 1405 تقوی در س

سپس رقابت های قهرمانی بزرگسالان آسیا در کشور ژاپن که 

حکم کسب سهمیه ورودی به المپیک 2028 لس آنجلس را 

دارد و نهایتاً حضور در بازی های آسیایی 2026 ناگویا مهم ترین 

ــتاره های  ــزا و سـ ــو پیاتـ ــش روی روبرتـ ــه پیـ ــت کـ ــی اسـ تورنمنت هایـ

جوان اوست.

عبور از غول های چشم بادامی با نسل طلایی تنیس روی میز 

»فرجی« نابغه تنیس روی میز ایران در ۱۴۰۴

اولین قهرمانی همزمان 

آزاد و فرنگی  در تاریخ 

 کشتی 
علمدار ورزش

موفقیت کاراته ایران در تاتامی قاهره

تاریخ سازی تهمینه

ــوان  ــاهکارهای ورزش بانـ یکی از شـ

ــی  ــه گذشت قهرمانـ ــالی کـ در سـ

آتوسا گلشادنژاد، شیردختر 

برای  کرمانشاهی بود که 

اولین بار در تاریخ کاراته 

ن  جها قله  ی  و ر ن  ا نو با

ایستاد. شاید کمتر کسی 

از  بعد  را می کرد که  فکرش 

خداحافظی رزیتا علیپور کاراته کا 

ــا تجربه وزن منفی ۶۱ کیلوگرم،  بـ

گلشادنژاد جوان به خوبی خأ 

او را پر کند اما او نه تنها این 

را کرد بلکه ستاره ای شد  کار 

را  بانوان  ته  کارا آسمان  که 

پرنور تر از همیشه کرد. او نه 

تنها طلای بازی های کشورهای 

ــه  ــت بلکـ ــردن آویخـ ــلامی را برگـ اسـ

در مسابقات قهرمانی جهان مصر 

ـــا  هم تهمینه وار تاریخ سازی کرد ت

بعد از برنزهای بهمنیار و عباسعلی 

در جهان، او این بار طلای جهان 

را برای ایران به ارمغان بیاورد. 

ـــران  ـــه ای ـــان کارات ـــر درخش ـــالا دخت ح

تنها حسرتش المپیک است که 

اگر حضور کاراته در این مسابقات 

ادامه داشت، بی شک در المپیک 

ــان  ــه ارمغـ ــلا بـ ــران طـ ــرای ایـ ــم بـ هـ
می آورد.

ـــران  ـــه ای ـــبی کارات ـــت نس ـــم اف علی رغ

ــی  ــم ملـ ــت، تیـ ــه گذشـ ــالی کـ در سـ

ـــید و  ـــم کش ـــردان را ه ـــور م ـــوان ج بان

در این میان گلشادنژاد نقش اول 

این فیلم باشکوه را بازی کرد تا 

ــده  ــرای آینـ ــری بـ ــای بهتـ ــد روزهـ نویـ

ـــتاره  ـــالا س ـــد. او ح ـــته را بده ـــن رش ای

بی چون و چرای کاراته است 

که وزارت ورزش هم روی او برای 

ــاب  ــا حسـ ــیایی ناگویـ ــای آسـ بازی هـ

ـــد  ـــد دی ـــت. بای ـــرده اس ـــاز ک ـــژه ای ب وی

او در سال جدید هم مثل سال 

گذشته همینقدر درخشان خواهد 
ـــه. ـــا ن ـــود ی ب

را بی تردید  »بنیامین فرجی« 

یکی از بهترین و امتیازآورترین 

میز  وی  ر تنیس  ملی پوشان 

1404 می توان  ایران در سال 

دانست. فرجی جوان که بدون 

تنیس  نابغه  و  پدیده  شک 

روی میز ایران در حال حاضر 

ــد در  ــق شـ ــال 1404 موفـ ــت سـ اسـ

تورنمنت های مختلف، تعداد 

ــتاره های تنیس روی  ــادی از سـ زیـ

میز دنیا که اغلب از کشور 

چین بودند و رتبه یک یا دو 

جهان را در اختیار داشتند با 

قدرت از پیش رو بردارد. به 

ــوان  ــی را می تـ ــل فرجـ ــن دلیـ همیـ

ــوان  ــه و پدیده غول کش جـ نابغـ

تنیس روی میز ایران دانست 

که تصمیم سازان این رشته روی 

درخشش او در سال آتی )کسب 

بازی های  و  المپیک(  سهمیه 

ــا حساب ویژه ای  آسیایی ناگویـ

باز کرده اند.

تنیس روی میز مطمئناً یکی 

از رشته های مهیج و جذابی 

است که کاروان ورزش ایران در 

بازی های آسیایی 2026 ناگویا 

لس آنجلس   2028 المپیک  و 

روی عملکرد ملی پوشان ایران 

و کسب مدال توسط آنها در 

رویدادهای معتبر حساب ویژه ای 

باز کرده است. بدون شک 

پدیده بی چون و چرای تنیس 

روی میز ایران در سال 1404، 

ملی پوش  فرجی«  »بنیامین 

ـــز  ـــس روی می ـــی تنی ـــم مل ـــوان تی ج

ــای  ــور از غول هـ ــا عبـ ــه بـ ــت کـ اسـ

ــور  ــه اغلب از کشـ ــا کـ ــدار دنیـ نامـ

چین هستند، نام خود را به 

نابغه جوان  عنوان پدیده و 

تنیس روی میز ایران ثبت کرده 

است. البته برادران عالمیان 

از چهره های  تعداد دیگری  و 

شاخص تنیس روی میز هم 

اگرچه پا به سن گذاشته اند اما 

بازهم روی آنها در مسیر پیش رو 

ــده است. ــاز شـ ــاب بـ حسـ

فائزه زمانی
خبر نگار

رضا عباسپور
خبر نگار

iranvarzeshii

سرمربی بارسلونا با ابراز خوشحالی 

او  از  مارتین،  جرارد  بازگشت  از 

به عنوان بازیکنی فوق العاده یاد 

کرد که توانایی بازی در چندین 

»خیلی  گفت:  او  دارد.  را  پست 

خوشحالیم که او برگشته است. 

ــیدم، او  ــم رسـ ــه تیـ ــن بـ ــه مـ ــی کـ زمانـ

تازه کارش را شروع کرده بود و 

ـــم  ـــا در تی ـــرد ت ـــک ک ـــن کم ـــه م ـــی ب خیل

جا بیفتم.«

ـــاده ای  ـــل فوق الع ـــن فص ـــه ای ـــن ک مارتی

را سپری کرده، احساس راحتی دارد. 

کرد: »می تواند  سرمربی اضافه 

به عنوان مدافع کناری یا مدافع 

مرکزی بازی کند، اما همه بازیکنان 

می توانند در بهترین سطح باشند.«

همچنین او به ژاوی اسپارت و آلوارو 

کورتس اشاره کرد و گفت: »به 

آنها می گویم آرام باشند و از این 

موقعیت لذت ببرند. عملکردشان 

فوق العاده بوده است.«

 مارتین در پایان تأکید کرد: »تیم 

نیوکسل بازیکنان باکیفیتی دارد، اما 

ما روی خودمان تمرکز می کنیم.«
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احیای آژاکس با مربیگری گارسیا

اریک تن هاخ از پیشرفت آژاکس تحت هدایت 

ــم  ــری تیـ ــرد. او پیش از مربیگـ ــیا تعریف کـ گارسـ

ـــت و  ـــده داش ـــان را برعه ـــم جوان ـــت تی ـــی، هدای اصل

ـــب  ـــاز کس ـــت امتی ـــا هف ـــت آن ه ـــازی نخس ـــه ب در س
ـــرد.  ک

گارسیا در ماه فوریه به همراه جوردی کرویف به 

ـــم و  ـــرد گری ـــف ف ـــج ضعی ـــا نتای ـــت، ام ـــگاه پیوس باش

عملکرد امیدوارکننده گارسیا باعث شد مدیر 

ورزشی جدید تنها یک ماه بعد هدایت تیم 

ـــپارد. ـــه او بس ـــی را ب اصل

ـــا  ـــیا تنه ـــه گارس ـــرد ک ـــد ک ـــراف تأکی ـــه دی تلگ روزنام

ــه پیش از آن  ــرد کـ ــاده کـ ــی را آمـ ــج روز تیمـ در پنـ

روحیه ای از دست رفته داشته است.

ـــس  ـــد آژاک ـــازی جدی ـــبک ب ـــه س ـــم ب ـــه آدی ه روزنام

اشاره کرد: پرس شدید، انسجام تیمی و 

حمله سریع.

ـــرار داد  ـــپ ق ـــاع چ ـــت دف ـــورا در پس ـــیا تومیاس گارس

که مدافع ژاپنی گفت سرمربی جدید ذهنیت 

تیم را تغییر داده است. همچنین به دلیل 

ـــازی  ـــه ب ـــوک حمل ـــوان در ن ـــادو ج ـــت، کون مصدومی

کرد و عملکرد درخشانی داشت. آژاکس که 21 

ـــا صدر فاصله دارد، اکنون تنها هدفش  امتیاز ب

ـــت. ـــان اس ـــگ قهرمان ـــهمیه لی ـــب س کس

 

تیاگو پیتارش و انتخاب اسپانیا 
 

به جای مراکش

تیاگو پیتارش، 18ساله، در کانون توجه قرار گرفته 

است. او دارای تابعیت اسپانیایی و مراکشی است 

ــرای  ــادی بـ ــار زیـ و فدراسیون فوتبال مراکش فشـ

پیوستن او وارد کرده است. برنامه »الچیرینگیتو« 

مدعی شد که پیتارش تصمیم نهایی اش را گرفته 

و قصد دارد نماینده اسپانیا باشد. این نشان 

می دهد که بازیکن جوان کاماً از انتخابش 

اطمینان دارد.

 
 

فلیک: بارسلونا آخرین باشگاه من 
خواهد بود

هانسی فلیک، سرمربی آلمانی بارسلونا، تأکید 

کرد که این باشگاه آخرین ایستگاه دوران 

مربیگری اش خواهد بود. اگرچه خوان لاپورتا 

ــا  ــک تـ ــرارداد فلیـ ــرد قـ ــام کـ ــنبه اعـ ــح سه شـ صبـ

ـــرمربی  ـــود س ـــا خ ـــود، ام ـــد می ش ـــال 2028 تمدی س

محتاط    تر عمل کرد.

فلیک در گفت وگو با رسانه ها اظهار داشت: 

برای  اما  می برم،  لذت  اینجا  در  کار  »از 

ــر کار من  استقالم هم ارزش قائلم. این آخـ

است و مرا خوشحال می کند.« او تأکید کرد 

که نمی خواهد پیش از بازی مهم چهارشنبه 

مقابل نیوکسل، حواس ها را پرت کند.

ـــلونا  ـــه بارس ـــد ک ـــر ش ـــی منتش ـــه در حال ـــن اعامی ای

ـــا  ـــان اروپ ـــگ قهرمان ـــی لی ـــابقه حیات ـــتانه مس در آس

ــد  ــی هست. بایـ ــرار دارد. فلیک گفت: »وقتـ قـ

ــا  ــم.« این صحبت هـ ــواده ام صحبت کنـ ــا خانـ بـ

نشان از وفاداری عمیق او به باشگاه کاتالان 

و تمایل به پایان کارش با افتخار در همینجا 
است.

 
 

 گروگان گیری و سرقت 
از خانه بازیکن رم

فرانسوی-مراکشی  هافبک  العیناوی،  نیل 

رم، شبی کابوس وار را پشت سر گذاشت. 

شش نفره مسلح صبح سه شنبه وارد خانه او 

در منطقه کاستل فوسانو شدند و خانواده اش 

را گروگان گرفتند.

و  ه  شید پو ه  سیا س  لبا که  ن  جما مها

صورت هایشان را پوشانده بودند، با کندن 

حفاظ پنجره وارد ساختمان شدند. آنها سارقان 

با اسلحه، العیناوی و خانواده اش )مادر، همسر، 

برادر و نامزد برادرش( را در یکی از اتاق ها 

حبس کردند و جواهراتی به ارزش 10هزار یورو، 

ـــد. ـــای لوکس را دزدیدن ـــاعت رولکس و کیف ه س

پلیس به محل فراخوانده شد و تحقیقات 

ـــه رم  ـــته ب ـــتان گذش ـــه تابس ـــاوی ک ـــه دارد. العین ادام

پیوسته، این فصل 26 بازی انجام داده است. 

این حادثه خشم برانگیز، امنیت ورزشکاران در 

ایتالیا را زیر سؤال برده است.
 
 

تمجید نیکی بات از برونو فرناندز

نیکی بات در گفتگو با پادکست
 
The Good, The Bad & The Football ابراز 

ـــو اجازه  ـــه برون ـــد ب کرد: »منچستریونایتد نمی توان

دهد که تیم را ترک کند. حتی اگر قیمت آن 

هرچقدر هم باشد، هواداران به جنون خواهند 
ـــید.« رس

او افزود: »این تصادفی نیست که او در پستی 

بازی می کند که باید دو سال پیش بازی 

می کرد. باورنکردنی بازی می کند و فرصت 

خلق می کند.« بات همچنین درباره انتقادات 

از برونو به عنوان کاپیتان گفت: »او بار تیم را دو 

سال و دو فصل به دوش کشیده و خلق موقعیت 

و گلزنی می کند، درست مثل تونی آدامز، برایان 

رابسون و روی کین.«

خبر

سال ۱۴۰۴ شمسی در ورزش جهان، با اتفاقاتی جذاب و غیرمنتظره همراه بود که در 

تاریخ رشته های ورزشی خود ماندگار شدند و حالا به مناسبت انتشار آخرین شماره 

روزنامه ایران ورزشی در سال ۱۴۰۴ و رفتن به پیشواز سال ۱۴۰۵ که قرار است با 

برگزاری جام جهانی و رویدادهای متعدد بین المللی یکی از سال های شلوغ ورزشی 

باشد، اتفاقات جالب و خاص ورزشی که در سال  ۱۴۰۴ رقم خورد را چه در فوتبال 

و چه در دیگر رشته ها که برای مخاطبان ایرانی جذابیت دارند مرور می کنیم.

مروری بر ورزش جهان در ۱۴۰۴

سال‌طلسم‌شکنی‌ها

فصل طلایی پاریس

جام تبلیغاتی جیانی به لندن رفت

جایزه برای کدام صلح؟

سال لاجوردی والیبال جهان

لندو، سکو را از مکس گرفت

حالا همه به عثمان احترام می گذارند 

وسی به اوکلاهاما هم رسید! عر

همه چیز برای یانیک و کارلوس ؛ مثل سال گذشته، فقط دو نام

جشنواره زمستانی در میلان 

IOC یک رئیس تازه در

قهرمان اسکاتلندی در ناپل

آقای ژابی، رئال لورکوزن نیست!

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

پرواز موندو ادامه دارد

تاریخ رشته دو و میدانی در جهان شاید اعجوبه ای مانند موندو دوپانتیس سوئدی به خود ندیده باشد؛ ستاره ای که در المپیک 2024 پاریس با مدال طا و 

رکوردشکنی خود تمام توجهات را به خود جلب کرد، در هر رقابتی رکورد جهانی که پیش از این به نام خودش بوده را جابجا می کند و آخرین بار این کار را در روز 

21 اسفند همین سال انجام داد. این پرنده 26 ساله در مسابقات موندو کاسیک که به میزبانی کشور خودش برگزار شد، از مانع 6 متر و ۳1 سانتیمتری عبور کرد 

تا برای پانزدهمین بار، شخصاً رکورد جهانی را جابجا کند.
 
 
 
 

سال ها هزینه و برنامه ریزی پاری سن ژرمن سرانجام 

در فصل 2025-2024 به ثمر نشست و آنها با هدایت 

لوییز انریکه به شایستگی هرچه تمام تر، فاتح اولین 

سه گانه یک تیم فرانسوی در تاریخ شدند. پیروزی 

پنج بر صفر در فینال مقابل اینتر، قاطعانه  ترین 

فینال باشگاهی اروپا در دوران مدرن را رقم زد و 

پاری سن ژرمن توانست در طول سال، شش جام از 

هفت جام در دسترس را کسب کند تا بدون هیچ 

شک و شبهه ای، بهترین تیم باشگاهی جهان لقب 

بگیرد. به جز جام جهانی باشگاه ها، پاری سن ژرمن 

در تمام تورنمنت های معتبر به قهرمانی رسید و لوییز 

انریکه با شایستگی تمام، عنوان بهترین سرمربی 

سال را از آن خودش کرد.

جیانی اینفانتینو در طول چند سال اخیر، تبلیغات 

زیادی را برای فرمت جدید جام جهانی باشگاه ها 

انجام داده بود و سرانجام این رقابت به هر شکل 

و شمایلی که بود، با ۳2 تیم و به شکلی تازه در 

امریکا برگزار شد. مسابقاتی که علی رغم انتقادهای 

شدید رسانه  ای با توجه به تاخیر در برگزاری بازی ها، 

توفان هایی که روند برگزاری بازی را مختل می کرد 

و صندلی های خالی، با تبلیغاتی  عظیم از سوی فیفا 

همراه شد و در نهایت چلسی توانست به شکلی 

غیرمنتظره و در حالی که کسی رویش برای قهرمانی 

حساب باز نمی کرد، با پیروزی سه بر صفر مقابل 

پاری سن ژرمن آماده ترین تیم آن روزهای فوتبال 

جهان، فاتح جام جهانی باشگاه ها شود؛ آن هم 

با چاشنی حضور عجیب دونالد ترامپ در جشن 

قهرمانی! هرچند که این قهرمانی بزرگ و افتخار حتی 

با وجود فتح لیگ کنفرانس، به انزو مارسکا وفا نکرد 

و سرمربی ایتالیایی در میانه فصل جایش را به لیام 

روزنیور جوان داد.

مراسم قرعه کشی اولین دوره جام جهانی با حضور 48 

تیم با توجه به فضای جالب مراسم و حضور چهره های 

بزرگ فوتبال جهان در واشنگتن، می توانست از 

خاص ترین اتفاقات ورزشی سالی که گذشت باشد 

اما تمام توجهات در این مراسم، معطوف به اقدام 

عجیب جیانی اینفانتینو شد. جایی که او یک جایزه 

من درآوردی به نام »جایزه صلح فیفا« را خلق کرد و 

این جایزه، به رئیس جمهوری امریکا دونالد ترامپ 

تقدیم شد که از آن زمان تاکنون، علیه دو کشور اقدام 

نظامی انجام داده است! این موضوع پیش از جام 

جهانی و با توجه به حواشی سیاسی برگزاری مسابقات 

در سه کشور امریکا، کانادا و مکزیک، به شدت مورد 

نقد رسانه های ورزشی و غیرورزشی جهان قرار گرفت 

و طراحان کاریکاتور در دنیای ورزش نیز نسبت به این 

اتفاق و اقدام عجیب اینفانتینو، واکنش های تندی 

نشان دادند.

در سالی گذشت رقابت های والیبال قهرمانی جهان که به 

میزبانی شرق آسیا برگزار شد حساس ترین رقابت های 

والیبال در جهان بود و در هر دو بخش مردان و زنان، 

قهرمانی به ایتالیایی ها رسید. در بخش زنان، خولیو ولاسکو 

به افتخارآفرینی های تاریخی خود بر روی نیمکت تیم ملی 

زنان ایتالیا ادامه داد و پس از فتح المپیک پاریس، عنوان 

قهرمانی جهان را هم کسب کرد و در بخش مردان نیز ایتالیا 

توانست از عنوان قهرمانی خود در سال 2022 دفاع کند؛ با 

پیروزی مقابل بلغارستانی که با یک نسل تازه و به عنوان 

پدیده جام، راهی فینال رقابت ها شده بود.

یکی از اتفاقات غیرمنتظره سالی که در ورزش جهان 

گذشت، عدم تداوم روند قهرمانی های مکس ورشتپن در 

فرمول یک و رسیدن عنوان قهرمانی فصل 202۵ به لندو 

نوریس بود که موازنه قدرت را در پربیننده ترین رشته 

ماشینی دنیای ورزش تغییر داد. او به جز مکس ورشتپن، 

هم تیمی خود اسکار پیاستری را در راه این قهرمانی بزرگ 

شکست داد تا افتخاری بزرگ برای خودش و تیم مک لارن 

کسب کرده باشد و حالا او پس از عملکرد ضعیف و ناکامی 

بزرگ در سال 2024، به عنوان قهرمان فرمول یک جهان 

فصل 2026 را آغاز کرده است.

سال رویایی پاری سن ژرمن و درو کردن تمام عناوین 

از سوی این تیم، معادلات جوایز فردی دنیای فوتبال 

را هم تغییر داد و عثمان دمبله فرانسوی بدون 

هیچ شکی و بدون تکرار بحث ها و جنجال هایی 

که سال گذشته در خصوص ماجرای وینیسیوس و 

رودری پیش آمده بود، هم جایزه توپ طا را از آن 

خود کرد و هم به جایزه بهترین بازیکن سال فیفا 

رسید. ستاره ای که در دوران حضورش در بارسلونا، 

به دلیل عملکرد ضعیف و مصدومیت های متعدد 

خود همواره مورد تمسخر هواداران رقیب و حتی 

هواداران خودی قرار می گرفت اما حالا زودتر از 

تمام ستارگان فرانسوی دنیای فوتبال و به ویژه 

کیلیان امباپه، به عنوان برنده توپ طا پا به جام 

جهانی 2026 خواهد گذاشت.

در دنیای تنیس توجهات را به خود معطوف کردند: 

آلکاراس. اولین فینال  یانیک سینر و کارلوس 

گرنداسلم درخشان آنها در سال 1404، با قهرمانی 

تاریخی آلکاراس در رولان گاروس با یک بازگشت 

خیره کننده و رویایی همراه شد اما سینر، انتقام این 

شکست را روی چمن و در فینال ویمبلدون گرفت. 

دو نابغه عصر امروز دنیای تنیس، در فینال یو .اس 

اوپن نیز رودرروی یکدیگر قرار گرفتند و این بار، 

نوبت به آلکاراس رسید تا جام را بالا ببرد. آلکاراس 

که کلکسیون افتخارات خود را با شکست دادن 

جوکوویچ در فینال گرنداسلم 2026 ملبورن تکمیل 

کرد تا تبدیل به جوان ترین بازیکن مرد تنیس در 

تاریخ شود که هر چهار گرنداسلم معتبر دنیای 

تنیس را فتح می کند. آخرین رقابت بزرگ تنیس 

در سال شمسی یعنی مسترز 1000 امتیازی ایندین ولز 

نیز توسط یانیک سینر ایتالیایی کسب شد تا این دو 

ستاره تمام عناوین و افتخارات دنیای تنیس را به خود 

اختصاص داده باشند.

رویداد  تمام سال های زوج، مهم ترین  مانند 

غیرفوتبالی در جهان ورزش برگزاری المپیک بود 

و این بار المپیک زمستانی 2026 در دو شهر میان 

و کورتینا ایتالیا توجهات جهانی را به خود جلب 

کرد. مراسم افتتاحیه این مسابقات که در ورزشگاه 

تاریخی و مشهور سن سیرو ایتالیا برگزار شد به 

عنوان یکی از جذاب ترین مراسم های افتتاحیه 

در تاریخ المپیک زمستانی لقب گرفت و خود 

مسابقات نیز با استقبال خوبی از سوی هواداران 

ورزش همراه شد. در مراسم اختتامیه نیز یکی 

از جذاب ترین اتفاقات تاریخ این مسابقات رقم 

خورد، برای نخستین بار، دو مشعل المپیک به طور 

همزمان در دو شهر میزبان یعنی میان و کورتینا 

دامپتزو خاموش شدند؛ اتفاقی نمادین که ساختار 

چندمکانی این دوره از بازی ها را بازتاب داد و پایانی 

خاص برای این رقابت ها رقم زد.

شاید خبر ریاست یک شخص در کمیته بین المللی 

المپیک به اندازه دیگر رویدادهای ورزشی در سالی که 

گذشت چندان جذاب و خاص به نظر نرسد اما انتخاب 

کریستی کاونتری جوان فصل تازه ای را در تاریخ کمیته 

بین المللی المپیک به عنوان یکی از حساس ترین نهادهای 

ورزشی جهان رقم زد. قهرمان سابق شنای زیمبابوه که 

سابقه دو مدال طای المپیک را در کارنامه خود دارد، 

با جانشینی توماس باخ آلمانی، تبدیل به نخستین زن 

آفریقایی صاحب این صندلی شد و عنوان جوان ترین 

رئیس کمیته بین المللی المپیک را هم از آن خود کرد .

برای دومین بار از زمان روزهای طایی دیگو 

آرماندو مارادونا و دو سال پس از قهرمانی قاطعانه 

با تیم لوچانو اسپالتی، ناپولی این بار با آنتونیو 

کونته و با درخشش غیرمنتظره یک ستاره تازه، 

جلوتر از اینتر سیمونه اینزاگی فاتح اسکودتو 

شد. اسکات مک تامینی که در منچستریونایتد 

به عنوان یک ستاره شناخته نمی شد، در ناپولی 

روزهایی تاریخی را پشت سر گذاشت و در پایان 

فصل، عنوان بهترین بازیکن سری آ را از آن خود 
. کرد

اکثریت کارشناسان فوتبال تصور می کردند که ژابی آلونسو 

نمی تواند به راحتی دستاوردهای تاریخی خود در لورکوزن 

را روی نیمکت رئال مادرید نیز تکرار کند اما کمتر کسی 

پیش بینی می کرد که او در همان میانه اولین فصل خود 

به عنوان سرمربی رئال، حمایت ستارگان حاضر در رختکن 

را از دست بدهد و بدون هیچ دستاورد خاصی، با سانتیاگو 

برنابئو خداحافظی کند. شکست در نیمه نهایی جام جهانی 

باشگاه ها مقابل پاری سن ژرمن، پیروزی در یک ال کاسیکو، 

تحقیر در دربی مادرید و واگذار کردن فینال سوپرجام مقابل 

بارسلونا حاصل کار دوران کوتاه آلونسو در رئال مادرید بود 

و گزارش ها از مشکات بازیکنان با آلونسو در رختکن، تیر 

خاص را به این سرمربی زد تا آلوارو آربلوا، جانشین او روی 

نیمکت روخی بانکوس باشد و باید دید در ادامه دوران 

مربیگری، کدام باشگاه به سراغ آلونسو می رود.

اوکاهاما سیتی تاندر که آخرین بار در شهر 

سیاتل و با نام سیاتل سوپرسونیکس در سال 

1۹7۹ قهرمان NBA شده بود، پس از سال ها 

ناکامی با ستارگان مطرح خود سرانجام در پایان 

نخستین سری هفتگانه فینال NBA از سال 

2016 و در پایان یک فصل جنون آمیز و سخت، 

۳-4 ایندیانا پیسرز را شکست داد تا طلسم تیم 

رقیب برای عدم قهرمانی در لیگ ملی بسکتبال 

امریکا همچنان پابرجا بماند و در بسکتبال، یک 

سال رویایی و تاریخی برای اوکاهاما سیتی تاندر 

بخورد. رقم 

خداحافظ دیوگو 

جادوی فلیک در کاتالونیا  شاید تلخ ترین اتفاق ورزش جهان در سال 1404، 

درگذشت ناگهانی دیوگو ژوتا بود.

 ستاره ای که قرار بود با قهرمانی در لیگ برتر 

به همراه لیورپول، قهرمانی در لیگ ملت های 

اروپا به همراه کشورش پرتغال و برگزاری مراسم 

ازدواجش، یکی از شیرین ترین سال های عمر 

خود را رقم بزند اما دو هفته پس از مراسم ازدواج 

خود، به همراه دیگر برادر فوتبالیست خود فابیو 

سیلوا در یک سانحه تلخ رانندگی جان خود را از 

دست داد. 

اتفاقی تلخ که باعث همبستگی هواداران فوتبال 

در سراسر جهان شد و همچنان هواداران لیورپول 

در دقیقه 20 هر بازی، یاد ژوتا را زنده نگه می دارند.

شکست ۳-4 تاریخی مقابل اینتر رویای تکرار سه گانه 

پس از 10 سال و یک فصل خاطره انگیز و بی نقص را 

از بارسلونا گرفت اما هانسی فلیک و تیمش موفق 

شدند در سالی که گذشت عاوه بر شکست دادن 

رئال مادرید در کورس قهرمانی لالیگا، در دو فینال 

کوپا دل ری و سوپرجام هم از سد رئال عبور کنند 

تا در رقابت سنتی فوتبال اسپانیا، مرد آلمانی کفه 

ترازو را به سمت بارسایی ها تغییر بدهد. ترازویی که 

مدت ها بود با عملکرد درخشان کارلو آنچلوتی به 

سمت رئالی ها سنگینی می کرد اما حالا، آنچلوتی به 

تیم ملی برزیل رفته و باید دید سرنوشت ال کاسیکوها 

در سال 140۵ به چه شکل پیش خواهد رفت.
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